

丈夫追公交致妻子伤残，谁该担责？

法院认为，公交司机无过错，丈夫行为有明显安全隐患，应负全责

眼看着公交车已经驶出站台，心急的丁某追过去并拍打公交车。然而车辆并没有停下来，这让没站稳的丁某撞到了妻子杨某。杨某摔倒受伤，医院诊断为骨折，经鉴定构成十级残疾。她将公交公司和保险公司告上法庭，索赔5万元。11月29日，现代快报记者从南京市玄武区人民法院了解到这起案件。

现代快报+/ZAKER南京记者 邓雯婷

为追赶公交，男子撞倒妻子致其十级残疾

2018年4月6日上午10点左右，公交车司机耿某驾驶20路车沿太平门街由西向东驶出白马公园公交站台时，行人丁某拍打车辆右前部。丁某打了一个趔趄，结果导致在他身边的妻子摔倒受伤。事故发生后，丁某带着妻子去医院治疗，经诊断为胸椎骨折。

现代快报记者了解到，白马公园公交站台为仅设置了站牌的简易站台，案涉事故现场道路位于南京市玄武区太平门街白马公园公交车站附近，该路段为沥青路面，道路平坦，视线良好。根据案涉事故现场公共视频可见，耿某驾驶案涉车辆沿太平门街由西向东驶出白马公园公交站台时，向左打方向以保证与右侧路边行人保持必要安全距离。丁某因未能上车，伸出手示意停车，缩小了案涉车辆与自身肢体之间的安全距离。案涉车

辆行近后，丁某进一步迎前拍打案涉车辆右前部致自己向后倾倒。

这事该由谁负责？

杨某认为案涉事故发生地位于风景区，人流量大，公交车驾驶员应负更高的注意义务，因此该事故应由驾驶员负全部责任，要求公交公司和保险公司赔偿5万元。在一审期间，杨某变更赔偿金额共计15万余元。同时，经司法鉴定所鉴定，杨某胸椎骨折构成十级残疾。

驾驶员耿某表示，事发当天，因候车乘客很多，他在案涉车辆载满乘客后，关门驾车驶离站台。他在驾车驶离过程中，通过后视镜看到丁某在追赶。因某公交公司规定公交车离开站台后不能再停车，他就驾车直接离开，没发现有人摔倒。公交公司辩称，白马公园公交站台设置有景区临时接泊车，事发地点并非是20路公交车的停靠地点。丁某作为成年人，在公交车行驶过程中拍打车门，是引发本起事故的直接原因。

法院认为，耿某驾驶案涉车辆驶离公交站台时已为右侧行人留出安全距离，也没有预见丁某会拍打行驶中的案涉车辆的法定义务，因此耿某没有违反道路交通规则的行为，他对案涉事故的发生无过错。丁某为截停正常行驶中的车辆，迎前拍打车辆右前部，他的行为明显存在安全隐患，是导致案涉事故发生的直接原因。没有证据证明杨某对案涉事故的发生存在过错。综上，对于案涉事故，丁某负全部责任，耿某无责任，杨某无责任。

一审法院判决，某保险公司支付杨某各项损失合计12000元，驳回杨某其他诉讼请求。

法官：不以规矩不能成方圆

杨某不服判决，向南京中院提起上诉。南京中院认为，杨某是被丈夫撞击后摔倒受伤，她和案涉车辆并未接触。丁某作为完全民事行

为能力的成年人，为截停正常行驶中的公交车，以极度危险的方式迎前拍打车辆，是引发本起事故的直接原因，具有明显过错。而现并无证据证明案涉公交车在行驶过程中存在违反道路交通安全法规定的不当行为。法院经审理后驳回上诉，维持原判。

法官周庆安表示，本案中，某保险公司承保了案涉车辆交强险，某公交公司为被保险人，某公交公司驾驶员耿某因执行该公司任务发生案涉事故，案涉事故发生在保险期间内，而对于案涉事故，耿某为机动车一方无责任，丁某为行人一方负全部责任，杨某为行人一方无责任，因此，对于杨某本案合理损失，某保险公司应在交强险无责任赔偿限额内赔付12000元。“不以规矩不能成方圆”，本案交通事故是丁某故意拍打行驶中的车辆所致，他的行为为法律所禁止，应承担由此所造成的相应后果。“法不强人所难”，耿某正常驾车行驶，不应苛求责任。

(文中当事人系化名)

天天出彩

福彩15选5(2020281期)
中奖号码:2 3 8 12 15
奖等 中奖注数 每注奖金
特别奖 0注 0元
一等奖 108注 1859元

福彩3D游戏(2020281期)
中奖号码:1 1 4
奖等 江苏中奖注数 每注奖金
单选 1140注 1040元
组选3 718注 346元
组选6 0注 173元

福彩双色球(2020120期)
红球号码:1 2 3 4 9 10
蓝球号码:12
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 28注 5529239元

体彩排列5(20280期)
中奖号码:1 6 0 6 4
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 45注 100000元

体彩排列3(20280期)
中奖号码:1 6 0
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 347注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 1543注 173元

体彩7位数(20160期)
中奖号码:1 0 4 6 4 7 6
奖等 本地中奖注数 每注奖金
特等奖 0注 0元
一等奖 3注 16772元

福彩快乐8(2020033期)
本期销售额:993万元
开奖时间:2020年11月29日
开奖号码:
4 10 12 16 19 25 26 28 32 34
36 39 42 50 54 61 66 71 75 80

体彩鸡毛信

大乐透开出6注一等奖
苏州购彩者喜中1注

11月28日，体彩大乐透第20210期全国共开出6注一等奖，2注为1287万元（含572万余元追加奖金）追加投注一等奖，4注为715万余元基本投注一等奖。当期开奖结果结束后，6.94亿元滚存至今晚开奖的第20211期，敬请期待。
安妮

79元抢正宗文山三七

“补血”用三七！文山三七更道地



三七、西洋参和石斛被称为“养生三宝”，对养生稍有了解的人，对它并不陌生。《本草纲目》记载，三七被称为“金不换”。《本草纲目拾遗》中也记载：三七补血第一。三七作为补血药物的使用历史已有600余年。据广电惠民生活馆的孙店长介绍，三七被称为“血管清道夫”，对血液、血管健康有帮助，很多有这方面需求的中老年人，经常会来店里选购。

家住石门坎，80多岁的任青霞老人，这两年一直在广电惠民生活馆买三七，她说，“我的生活方式很简单，饮食清淡，每天早晨用温水放一勺三七，再搭配点西洋参粉和石斛粉，慢慢吃下去，这个习惯一直雷打不动！”之所以这么相

信广电惠民生活馆，是因为任老相信《现代快报+》以及电视台8大权威媒体的共同监督，公信力更强，对产品品质要求更高。

三七，对生长区域的海拔、气温、土壤含水量、酸碱度，有苛刻要求。云南文山，符合了三七生长的地理条件以及药用成分的积蓄。老文山人说，上好的文山三七素有“铁皮铜骨菊花心”之称。所以文山三七，药用价值高，品质好。云南文山，它是中国超大的三七种植基地，被命名为“中国三七之乡”。因为特殊的地理和气候土壤条件，文山三七以品质好著称，但文山只是三七的核心产区，云南和广西都是三七主产区，其中，文山州产量只占云南省的7成不到，因此正宗的文山三七供不应求。



79元 抢正宗文山三七

文山七农为回馈江苏广电惠民生活馆新老会员3年来的支持，春七上市期间，产地让利，钜惠江苏，一降到底，一年仅此一次，产地价79元/斤(每人限购5斤)。为了给市民采购到正宗的文山三七，广电惠民生活馆亲赴云南文山壮族苗族自治州。特别遴选的文山三

七，是从“晾晒三七的田间地头”直达生活馆，省去了中间商层层加价。

生活馆确保：所遴选的每一头三七，严格挑选，没有病三七、瘪三七，不抛光、不染色、不打蜡。为市民提供现场验货，避免以次充好；还可以现场打粉，更方便市民。

秋冬滋补佳品特惠 专场推出11大特价福利

■福利一：整根那曲冬虫夏草低至79元/克

■福利二：79元抢正宗文山三七(每人限购5斤)

■福利三：3.3元/克吃大连淡干海参

■福利四：马来西亚燕窝低至14元/克

■福利五：加拿大西洋参仅需0.78元/克

■福利六：霍山铁皮石斛低至1.9元/克

■福利七：云南野生天麻0.78元/克

■福利八：长白山野山参8元/克

■福利九：东北鹿茸低至4.9元/克

■福利十：灵芝孢子粉低至1.2元/克

■福利十一：东阿皇阿胶秋冬特惠价499元/斤

全场滋补品买就送！那曲冬虫夏草买100克送10克！

买200克送30克！大连淡干海参买1斤送1两，买2斤送3两！文山三七只要79元/斤(每人限购5斤)，现场还有

10多款特A级三七，特惠专场买3斤送1斤、买5斤送2斤！东阿皇阿胶特惠价499元/斤，买3斤送1斤，买5斤送2斤！现场免费熬制，免费包装，眼见为实！

现场还有更多规格的加拿大西洋参、马来西亚燕窝等您来挑选！秋冬进补送亲朋、赠好友，买得多、送得多！现场还免费提供包装礼盒、免费包装服务！

江苏广电惠民生活馆郑重承诺：产地直供、品质保真！

发现不正宗—退！发现品质不好—退！发现买贵了一退！江

苏8大权威媒体帮您把关，替您省钱！现场23款滋补佳品

源头直供、产地让利、全场一降到底，一年仅此一次！

惠民时间：即日起至12月15日

惠民热线：025-66065188 | 惠民地址：广电惠民生活馆(南京夫子庙建康路277号淮清桥向西50米)

地址：公共交通：4路、7路、40路、202路建康路·夫子庙站
地铁3号线夫子庙站3号口向东40米(近招商银行)

广告